COMUNICATO STAMPA
Undici pomeriggi in platea
con «La VETRINA del Teatro Co.F.As.»

Sarà la rassegna a carattere provinciale “La Vetrina del Teatro Co.F.As.” ad aprire con ben undici spettacoli, in calendario a Trento dalla metà di gennaio a fine marzo, l'edizione 2018 di “PALCOSCENICO TRENTINO”, iniziativa culturale organizzata per la ventiduesima volta dalla Federazione provinciale delle Compagnie amatoriali. Le recite, che saranno ospitate al Teatro “San Marco”, sono previste a partire dal 14 gennaio, alla domenica pomeriggio, sempre con inizio alle ore 16.00. Il cartellone è articolato su undici titoli, due in più rispetto alla scorsa edizione.

Delle undici rappresentazioni in programma, quattro sono in lingua italiana e sette in dialetto trentino. Primo appuntamento domenica 14 gennaio con la Filodrammatica di Viarago che porterà in scena «LE SORELLE TRAPUNTA», una divertente commedia della bergamasca Giusy Cattaneo, tradotta dalla compagnia in dialetto trentino, che ha per protagoniste due sorelle gemelle tutte casa e chiesa, ma solo fino ad un certo punto della loro vita. Sarà una storia “al femminile” anche quella che la Filodrammatica di Ora racconterà il 21 gennaio con quattro donne accomunate da un incredibile destino in «TANGO, MONSIEUR?» del catanese Aldo Lo Castro. Divertimento assicurato anche con «RIDI E LASSA RIDER», un monologo di e con Loredana Cont che sarà in scena domenica 28 gennaio. Porta la firma di Roberto Fera, autore di spicco del teatro popolare lombardo, «LA MOGLIE, L’AMANTE E… IL MONSIGNORE» che il 4 febbraio farà sorridere il pubblico nell’interpretazione della Filodrammatica di Civezzano. E’ un classico del teatro brillante «LA CENA DEI CRETINI» del commediografo francese Francis Veber che il Gruppo Teatrale Tuenno porterà al S. Marco domenica 11 febbraio, mentre ci porta nel mondo delle favole il Gruppo Teatrale “I Sottotesto” di Nogaredo con «EL PRINCIPE REMENGO ovverosia: al temp dele cicogne… storie de amori e de rogne» di Graziano Ferrari, in scena il 18 febbraio. La complicata gestione di un appartamento in affitto (lo dice il titolo) sarà portata sulle scene il 25 febbraio dall’Associazione Teatrale “Figli delle stelle” di Ospedaletto nel testo di Lorena Guerzoni «DIECI SOTTO UN TETTO», mentre il Gruppo “Amici del Teatro” di Serravalle proporrà al pubblico nella giornata elettorale del 4 marzo «EL CAMP DEI FRATI», una commedia di Peppino De Filippo portata al successo in Trentino fin dagli anni sessanta dalla versione dialettale realizzata da Silvio Castelli. Il thriller teatrale «TRAPPOLA PER TOPI» di Agatha Christie sarà proposto domenica 11 marzo dalla Compagnia “Appunti & Scarabocchi” di Gardolo e «VAGO MA… TORNO!», che Giusy Zanvettor ha tratto da “I tre testamenti” di Giuseppina Cattaneo, sarà portato in scena il 18 marzo dalla Compagnia “Aldebaran” di Ziano di Fiemme. “La Vetrina del Teatro Co.F.As.” si chiuderà domenica 25 marzo con «COMPAGNIA AMATORIALE (e se fussa la fin dela legge Marlin?)» un divertente testo dell’autore umbro Italo Conti adattato e tradotto in dialetto trentino da Federico Gozzer per la Filodrammatica “La Logeta” di Gardolo. 
     «Nello stilare il calendario della rassegna – spiega Gino Tarter, presidente della Co.F.As. – ci siamo posti l'obiettivo di offrire al pubblico della città capoluogo un’ampia panoramica delle produzioni di teatro amatoriale realizzate in provincia di Trento (si va dalla Vallagarina alla Valle dell’Adige, dalla Val di Non alla Valle di Fiemme fino all’Alta e Bassa Valsugana) proponendo allestimenti di buona fattura che si caratterizzano prevalentemente per comicità e umorismo.»

La manifestazione gode del patrocinio e del sostegno finanziario della Provincia autonoma di Trento – Assessorato alla Cultura e dei contributi di Regione Autonoma Trentino – Alto-Adige/Südtirol, Cassa Rurale Lavis-Mezzocorona-Valle di Cembra e Cantina Rotaliana di Mezzolombardo. Collaborano alla realizzazione della rassegna anche Comune di Trento, il Teatro delle Quisquilie e Domotica Trentina.

Il costo del biglietto d'ingresso alle singole rappresentazioni è stato fissato in 10 euro (ridotto 8 euro). L'abbonamento agli undici spettacoli (€ 55.00) può essere prenotato presso la Segreteria della Co.F.As. in Viale Rovereto 61 a Trento in orario d'ufficio. Le riduzioni saranno applicate agli iscritti Co.F.As. e Fabi, agli appartenenti ai Circoli aziendali, ai soci della Cooperazione in possesso di tessera “social card”, a studenti e over 65.  (F. L.)        
Trento, 9 gennaio 2018
PROGRAMMA
domenica 14 gennaio 2018 – ore 16.00
«LE SORELLE TRAPUNTA» di Giuseppina Cattaneo
Filodrammatica di Viarago
domenica 21 gennaio 2018 – ore 16.00
«TANGO, MONSIEUR?» di Aldo Lo Castro
Filodrammatica di Ora
domenica 28 gennaio 2018 – ore 16.00
«RIDI E LASSA RIDER» di e con Loredana Cont
domenica 4 febbraio 2018 – ore 16.00
«LA MOGLIE, L’AMANTE... E IL MONSIGNORE» di Roberto Fera
Filodrammatica di Civezzano
domenica 11 febbraio 2018 – ore 16.00
«LA CENA DEI CRETINI» di Francis Veber
Gruppo Teatrale Tuenno
domenica 18 febbraio 2018 – ore 16.00
«EL PRINCIPE REMENGO – ovverosia: al temp dele cicorie... storie de amori e de rogne» di Graziano Ferrari
Gruppo Teatrale “I Sottotesto” di Nogaredo
domenica 25 febbraio 2018 – ore 16.00
«DIECI SOTTO UN TETTO» di Lorena Guerzoni
Associazione Teatrale “Figli delle stelle” di Ospedaletto
domenica 4 marzo 2018 – ore 16.00
«EL CAMP DEI FRATI» di Silvio Castelli
Gruppo “Amici del Teatro” di Serravalle
domenica 11 marzo 2018 – ore 16.00
«TRAPPOLA PER TOPI» di Agatha Christie
Compagnia “Appunti & Scarabocchi” di Gardolo
domenica 18 marzo 2018 – ore 16.00
«VAGO MA... TORNO!» da “I tre testamenti” di Giuseppina Cattaneo
Compagnia “Aldebaran” di Ziano di Fiemme
domenica 25 marzo 2018 – ore 16.00
«COMPAGNIA AMATORIALE - (e se fussa la fin dela legge Merlin?)» di Italo Conti - traduzione e adattamento dialettale di Federico Gozzer
Filodrammatica “La Logeta” di Gardolo
