I VANTAGGI DI AFFILIARSI ALLA CO.F.AS.
“la più grande rete di promozione e diffusione del teatro sul territorio trentino”

Le Compagnie che si affiliano alla Co.F.As., oltre che diventare parte attiva di questa Associazione nel favorire la crescita culturale collettiva sul territorio trentino, attraverso la promozione e diffusione del teatro, gode anche dei servizi offerti dall’Associazione stessa.

SERVIZI OFFERTI
· Consulenza amministrativo-fiscale e rapporti con SIAE;
· [bookmark: _GoBack]Fornire la copertura assicurativa ITAS per danni a terzi e responsabilità civile e infortuni;
· Far parte della grande rete di Filo diffuse capillarmente sul territorio ed essere inserite (quindi poter proporre) i propri spettacoli nelle numerose rassegna sparse su tutto il territorio trentino;
· Esenzione dall’obbligo di richiedere l’Agibilità ENPALS per ogni spettacolo;
· Godere dei percorsi formativi a più livelli:
· Corsi di Zona per più compagnie, finalizzati all’approfondimento delle discipline teatrali base (regia, recitazione, uso dello spazio – gestualità – parola, scenografia, trucco, luministica ed audio, storia del teatro, storia del costume nei tempi, studio dei personaggi (maschere) della Commedia dell’Arte, lettura, scrittura e rimaneggiamento dei testi) e sicurezza nei luoghi di lavoro (Teatro) e rischio incendio;
· Supporto tecnico all’interno delle singole compagnie per aiutarle a migliorare i propri allestimenti;
· Laboratori a livello provinciale finalizzati all’allestimento di spettacoli in particolare, riguardanti il recupero della memoria storica di vicende e personaggi legati al territorio;
· Scuola biennale per registi;
· Agevolazioni per il reperimento dei mezzi tecnici teatrali: attrezzature di illuministica e audio, materiale di trucco, costumi di scena, materiale scenografico, ecc...;
· Fruire attraverso il sito internet della Federazione, www.cofas.it, di:
· una pagina di presentazione della compagnia; 
· pubblicazione del/i proprio/i spettacolo/i in cartellone nella sezione “in repertorio”;
· pubblicizzazione e promozione dei singoli eventi e delle rassegne teatrali;
· area riservata dove gestire la propria pagina e i propri soci, consultare la sezione amministrativo-fiscale in qualsiasi momento e lo storico delle circolari/comunicazioni Co.F.As. per poter rimanere in contatto costante con la Federazione;
· Pubblicazione delle attività teatrali promosse dalle associate sul notiziario bimestrale “News – Teatro per Idea” e rivista trimestrale “Teatro per Idea”, edite in oltre 3.000 copie a numero, indirizzate ad un vasto numero di soggetti trentini, tra cui: le compagnie associate, amatori, simpatizzanti, Enti Pubblici, Enti Privati, biblioteche, Scuole, nonché organizzatori dei maggiori Festival e Compagnie Nazionali;
· Ricerca e fornitura di copioni;
· E tutto ciò che possa essere utile per agevolare lo svolgimento della propria attività teatrale.


